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ПЕРЕДМОВА 

Національний екологічний центр України (НЕЦУ) – одна з найстаріших неурядових 

екологічних організацій нашої держави. Ми ровесники незалежної України – нам 31 рік. У 

складі нашої організації не просто екологічні активісти, а передусім науковці та освітяни.  

Багато років ми займаємося захистом інтересів довкілля, у діалозі з державою відстоюємо 

екологічні цінності, популяризуємо екологічний підхід у різних галузях економіки, 

допомагаємо вийти на шлях збалансованого розвитку громадам. У цій роботі спільно 

працюємо з численними українськими та міжнародними партнерами. 

24 лютого 2022 року нам довелося стати воїнами – як і всій країні. Дехто з наших членів 

взяв до рук зброю і пішов захищати країну від загарбника. Тим, хто лишився в тилу, теж 

довелося міняти  звичну діяльність і братися за підтримку постраждалих від війни.  

Біологи та геологи, викладачі університетів та коледжів, працівники національних 

парків та природозахисники стали волонтерами. Першою справою колег по організації 

стала гуманітарна допомога мешканцям регіонів, що постраждали від варварських 

бомбардувань або зазнали окупації. Зокрема, за кошти нашої організації, а також при 

підтримці наших донорів та партнерів ми купували і передавали постраждалим 

медикаменти та товари першої необхідності. Це була передусім робота місцевих відділень 

нашої організації – їх у нас 20 в різних регіонах України.  

Так само, як і вся країна, ми допомагали підрозділам територіальної оборони та 

Збройним силам, забезпечували їх засобами захисту, теплим одягом, засобами 

спостереження. Також члени нашої організації допомагали місцевим жителям виїхати з 

окупованих територій. Важливе значення мала справа забезпечення ліками та медичними 

засобами мешканців, зокрема, дітей в населених пунктах, які були в зоні активних бойових 

чи бомбардувань. У деяких випадках це була допомога лікарням. 

Експертний потенціал організації став у нагоді після звільнення північних областей 

України та підготовки до їх відбудови. Актуальними були збір інформації про нанесену 

шкоду довкіллю внаслідок військової агресії та її оцінка, розробка відповідних алгоритмів 

та вивчення міжнародного досвіду. 

Деякі проекти, якими Національний екологічний центр України займався до війни, 

виявилися актуальними в контексті наслідків атаки агресора на українську енергетику. 
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Зокрема, це робота над посиленням енергонезалежності міст за рахунок використання 

місцевих відновлюваних джерел енергії та впровадження європейських стандартів 

взаємодії місцевого самоврядування та енергетичного бізнесу. 

Ще одним ключовим викликом у подоланні наслідків російської агресії стало 

мінування сотень квадратних кілометрів українських земель. Тому наші експерти 

долучилися до пошуку рішень для гуманітарного розмінування. 

Багаторічні міжнародні контакти НЕЦУ сприяли поширенню інформації серед 

європейських партнерів про реальні обставини російської військової агресії проти України. 

Перемоги України на полі бою мають продовжуватись ефективним відновленням 

нашої країни. Україна та увесь цивілізований спільно мають глобальний виклик – як 

повернутися до нормального життя і зробити його ще кращим. Ми вдячні Збройним силам 

України за можливість працювати над майбутнім нашої держави. Пріоритетом 

громадянського суспільства наразі є безпосередня участь у творенні відбудованої сучасної 

України. Розроблений урядом План відновлення – це амбітний документ, але його 

реалізація, як вважає активна екологічна спільнота, має відбуватися виключно із 

дотриманням всіх екологічних стандартів та європейського Зеленого курсу. НЕЦУ працює 

для цієї досягнення цієї мети. 

Без сумніву, громадянське суспільство в Україні потребує посилення. Попереду 

чимало роботи по формуванню суспільства, здатного ефективно саморегулюватися і 

розвиватися. Цей шлях не є простим, особливо в умовах війни Але згуртованість і 

цілеспрямованість українського суспільства залишається максимальним. НЕЦУ дякує всім 

партнерам та однодумцям на цьому шляху і продовжує працювати далі. 

 

Голова Національного екологічного центру України 

Руслан Гаврилюк 
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ПРО НАС 

Національний екологічний центр України (НЕЦУ) – громадська природоохоронна 

організація національного рівня. НЕЦУ був заснований 30 серпня 1991. Це одна з перших 

екологічних громадських неприбуткових організацій національного рівня, зареєстрованих 

у незалежній Україні.  

Місія НЕЦУ – діяльність задля створення здорового довкілля та поліпшення якості 

життя людей в Україні. Ця діяльність ґрунтується на підтримці державної незалежності 

України, побудові у ній громадянського суспільства на основі поєднання досягнень 

екологічної і гуманітарної науки.  

Основною метою Національного екологічного центру України є консолідація 

інтелектуального і творчого потенціалу України, налагодження та підтримання 

неформальних зв'язків між науковцями, фахівцями з питань екології, вивчення, охорони та 

управління станом довкілля, урядовцями, громадськими діячами. 

Основними завданнями НЕЦУ є: 

● екологізація свідомості громадян України; 

● сприяння формуванню збалансованої екологічної політики України; 

● екологізація законодавства України та підвищення, у зв’язку з цим, свідомості 

громадян; 

● сприяння розвиткові фундаментальних і прикладних екологічних досліджень; 

● сприяння збереженню біологічного та ландшафтного розмаїття в Україні; 

● сприяння проведенню наукових досліджень та здійсненню практичних 

розробок спрямованих на розбудову природно-заповідної справи в Україні; 

● сприяння екологізації традиційної та розвитку відновлювальної енергетики. 

НЕЦУ спеціалізується в області дослідження впливів об'єктів енергетики на довкілля, 

зміни клімату, енергозбереження та енергоефективності, аналізу проєктів будівництва 

інфраструктурних об'єктів, нормативних актів в галузі водної політики, поводження з 

відходами, оцінки впливу на довкілля, стратегічної екологічної оцінки. 

Повномасштабна російська агресія з її колосальним нищівним впливом на нашу 

країну, в тому числі і довкілля, скоригувала напрями діяльності НЕЦУ, серед пріоритетів 

яких також стали оцінка наслідків російської агресії для довкілля та зелене відновлення 

України після війни. 

НЕЦУ активно співпрацює з іншими некомерційними групами та окремими 

громадянами. НЕЦУ є членом наступних асоціацій та мереж: Робочої групи 3 «Довкілля, 

зміни клімату та енергетична безпека» Української національної платформи Форуму 

громадянського суспільства Східного партнерства, Робочої групи 5 «Енергетика, транспорт, 

довкілля та зміна клімату» Української сторони Платформи громадянського суспільства 

Україна-ЄС, Української кліматичної мережі, Української річкової мережі, мережі «Бенквоч» 

(CEE Bankwatch Network), мережі «Транспорт і довкілля» (Transport & Environment). 
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У 2022 році голову НЕЦУ Руслана Гаврилюка було обрано Національним 

координатором Української національної платформи Форуму громадянського суспільства 

Східного партнерства1.  

Представляючи Українську національну платформу Форуму громадянського 

суспільства Східного партнерства  на Щорічній Асамблеї Форуму громадянського 

суспільства Східного партнерства Руслан Гаврилюк з колегами по Платформі отримали 

почесну відзнаку Форуму, якою було відзначено Громадянське суспільство України2. 

  

 

 
1 http://eap-csf.org.ua/2022/11/03/obrano-novyj-kerivnyj-komitet-unp-fhs-skhp/ 
2 http://eap-csf.org.ua/2022/12/11/hromadianske-suspilstvo-ukrainy-otrymalo-premiiu-skhidnoho-

partnerstva-v-chekhii/ 

http://eap-csf.org.ua/2022/11/03/obrano-novyj-kerivnyj-komitet-unp-fhs-skhp/
http://eap-csf.org.ua/2022/12/11/hromadianske-suspilstvo-ukrainy-otrymalo-premiiu-skhidnoho-partnerstva-v-chekhii/
http://eap-csf.org.ua/2022/12/11/hromadianske-suspilstvo-ukrainy-otrymalo-premiiu-skhidnoho-partnerstva-v-chekhii/
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ОРГАНІЗАЦІЙНА СТРУКТУРА: ЗАСНОВНИКИ, КЕРІВНІ ОРГАНИ, 
КОМАНДА 

Національний екологічний центр України (НЕЦУ) вдячний своїм засновникам, 

зусиллями яких на початку 90-х була створена наша організація. Серед засновників НЕЦУ 

видатні українські вчені, політики, громадські діячі, інтелектуали: 

 

Антоненко Володимир Степанович, 1954 р.н., 

ЗАТ “Страхова компанія «Брама життя», директор 

 

Гардашук Тетяна Василівна, 1958 р. н., доктор 

філософських наук, Лауреат Державної премії 

України в галузі науки і техніки, Голова товариства 

«Зелена Україна» 

 

Глеба Юрій Юрійович, 1949 р. н., доктор 

біологічних наук, професор, академік НАН України, 

засновник та почесний директор Інституту 

клітинної біології та генетичної інженерії НАН 

України 

 

Голубець Михайло Андрійович, 1930–2016 рр., 

народний депутат України 1-го скликання, 

академік НАН України, доктор біологічних наук, 

професор, директор Інституту екології Карпат НАН 

України 
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Заєць Іван Олександрович, 1952 р. н., народний 

депутат України І, ІІ, III, IV та VI скликань, перший 

заступник голови Комітету Верховної Ради України 

з питань екологічної політики, 

природокористування та ліквідації наслідків 

Чорнобильської катастрофи, Міністр екології та 

природних ресурсів України (2000–2001) 

 

Костенко Юрій Іванович, 1951 р. н., кандидат 

технічних наук, народний депутат України ІІ 

скликання, 2-й міністр охорони навколишнього 

природного середовища України (1992–1998 рр.) 
 

Мовчан Ярослав Іванович, 1957–2017 рр., 

український вчений-еколог, громадський і 

державний діяч, доктор біологічних наук, 

заступник міністра Міністерства охорони 

навколишнього природного середовища України 

(1993—1999 рр.), Голова НЕЦУ (2011 р. - 18 

вересня 2017 р.)  

Сандуляк Леонтій Іванович, 1937 р. н., доктор 

медичних наук, професор, співавтор з Левком 

Лук'яненком «Акта проголошення Незалежності 

України», перший Надзвичайний і Повноважний 

Посол України в Румунії 

 

Свіженко Віктор Олексійович, 1947 р. н., директор 

департаменту науково-технологічного розвитку 

Міністерства освіти і науки України 
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Рубан Юрій Григорович, 1958 р. н., директор 

Національного інституту стратегічних досліджень 

 

Шеляг – Сосонко Юрій Романович, 1933–2019 рр., 

академік НАН України, доктор біологічних наук, 

професор, засновник геоботанічної школи,  

Інститут ботаніки ім. М. Г. Холодного НАН України, 

президент Всеукраїнського комітету сприяння 

діяльності ЮНЕП в Україні 

 
 

Вищим керівним органом НЕЦУ є Конференція. Керівництво між Конференціями 

здійснюється Радою НЕЦУ. До Ради НЕЦУ входить 9 осіб, обраних на Конференції у 2021 р. 

До складу Ради НЕЦУ входять: 

● Руслан Гаврилюк, голова НЕЦУ, канд. геол. наук 

● Ганна Коломієць, заступниця голови НЕЦУ. канд. біол. наук 

● Олег Бондаренко, заступник голови НЕЦУ, докт. біол. наук 

● Олег Деркач, заслужений природоохоронець України 

● Дмитро Іванов 

● Галина Проців 

● Микола Близнюк, докт. пед. наук 

● Інна Тимченко, канд. техн. наук 

● Дмитро Гулевець, канд. техн. наук 

Діяльність НЕЦУ поширюється на всю територію України. НЕЦУ складається з 

самостійних структурних осередків – відокремлених підрозділів. Нині НЕЦУ має 

20 підрозділів. НЕЦУ працює в різноманітних сферах пов’язаних з захистом довкілля та 

збалансованим розвитком України, а також дотичних, що визначають стан нашого довкілля 

та якість життя жителів України. Кількість членів НЕЦУ близько 300 осіб. 

Голова НЕЦУ обирається Конференцією на дворічний термін до наступної 

Конференції. У жовтні 2021 головою НЕЦУ було переобрано Руслана Гаврилюка, який 

очолює Раду, офіційно представляє НЕЦУ, виконує стратегічне керівництво відповідно до 
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повноважень, делегованих йому Конференцією НЕЦУ, координує 

діяльність структурних підрозділів та організацією в цілому.  

Національний офіс знаходиться в місті Києві. Штатний персонал 

офісу становить 9 осіб: включаючи, бухгалтера, юрист-аналітика, 

менеджера з комунікаційних технологій та менеджера з інформаційно-

технічного забезпечення, а також тематичних експертів. Весь персонал 

національного офісу бере активну участь в роботі над проєктами. 
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ОСНОВНІ НАПРЯМИ ДІЯЛЬНОСТІ 

ЗБЕРЕЖЕННЯ БІОРІЗНОМАНІТТЯ 

НЕЦУ активно захищає ділянки з живою природою, насамперед з унікальними 

популяціями рослин і тварин. У співпраці з державними органами, ми ведемо підготовчу 

роботу для створення нових об’єктів природно-заповідного фонду, а також відслідковуємо 

дотримання природоохоронного законодавства на заповідних територіях. 
 

ЗАХИСТ ВОДНИХ РЕСУРСІВ 

НЕЦУ пропагує перехід на інтегроване управління водними ресурсами за басейновим 

принципом, посилення інституту басейнових рад як керівних органів управління річковими 

басейнами. Ми працюємо для збереження та відновлення малих та великих рік України, 

недопущення їх подальшого зарегулювання, зокрема шляхом будівництва нових гребель. 
 

ЕКОСИСТЕМНИЙ ПІДХІД 

НЕЦУ виступає за впровадження екосистемного підходу для господарської діяльності. 

Пілотною сферою застосування екосистемного підходу в Україні має стати гідроенергетика, 

врахування екосистемних послуг річок при ухваленні рішень щодо будівництва ГЕС та ГАЕС  

дозволить запобігти деградації річкових екосистем.  

 

ЗАПОБІГАННЯ ЗМІНИ КЛІМАТУ 

НЕЦУ системно працює над посиленням ролі України в глобальному русі з запобігання 

зміни клімату. Ми працюємо задля скорочення викидів парникових газів, декарбонізації 

національної економки, переходу Україна на 100 % відновлюваних джерел енергії, а також 

задля адаптації до зміни клімату. 

 

ЗБАЛАНСОВАНИЙ РОЗВИТОК 

НЕЦУ пропагує перехід Україна на еко-збалансований розвиток, популяризацію Цілей 

сталого розвитку ООН в Україні, їх впровадження в національну політику. Ми розділяємо 

принципи Європейського Зеленого Курсу та підтримуємо долучення України до цієї нової 

політики Європейського Союзу, що є запорукою успішної європейської інтеграції України. 

Ми віримо, що застосування принципу екоімперативу дозволить не лише зберегти довкілля 

для наступних поколінь, модернізувати економіку країни, але й сформувати екологічно 

свідому націю. 
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ПРОЄКТИ 

Енергоефективні міста України:  
спрямування на Європейський Зелений Курс 

 
Проект впроваджувався протягом лютого–листопада 2022 р. за підтримки 

Європейського Союзу та Міжнародного Фонду «Відродження» в рамках спільної ініціативи 

«EU4USociety». 

До початку війни російською федерацією проти України метою проєкту було заснувати 

засадничі передумови відкритого обміну інформацією про структуру та обсяги 

енергоспоживання українських міст шляхом поширення і адаптації досвіду країн 

Європейського Союзу із запровадження добровільної угоди з енергоефективності (voluntary 

energy efficiency agreement) між бізнесом і владою. Проте, після російського вторгнення на 

територію України головна мета проєкту, який розпочався напередодні, не могла бути 

досягнута у повному обсязі з об’єктивних причин. Проєкт залишив за собою мету 

підготувати аналітичні матеріали щодо аналізу та адаптації досвіду країн Європейського 

Союзу із запровадження добровільної угоди з енергоефективності (voluntary energy 

efficiency agreement). Враховуючи відсутність можливості проведення зустрічей з містами 

та публічних заходів,  частину проєкту спрямовано на  гуманітарне забезпечення 

постраждалих у війні з Росією громад та підтримку Збройних Сил України та територіальної 

оборони. 
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В аналітичному документі «Впровадження концепції добровільних угод 

енергоефективності в умовах України» представлено огляд європейського досвіду 

впровадження добровільних угод енергоефективності. Переваги та недоліки таких угод, та 

доцільність їх впровадження в Україні. Також представлено пілотний варіант тексту 

Добровільних угод енергоефективності для України. 

 

Casework against Е40 inland waterway 

 

 

 

 

 

Рух проти водного шляху Е40 

 

 

Мета проєкту – забезпечити додаткове розслідування, для того, щоб знайти змістовні 

аргументи проти проєкту міжнародного водного шляху (МВШ) E40 та запропонувати 

альтернативний шлях розвитку Полісся. У цьому контексті проєкт спрямований на 

досягнення наступних конкретних цілей: 

✔ активна участь у міжнародному партнерстві для представлення України під 

час реалізації стратегії коаліції;  

✔ розширення знань про партнерство шляхом заповнення наявного 

інформаційного пробілу стосовно діяльності України; 

✔ блокування фінансування МВШ E40 шляхом інформування потенційних 

донорів (включно з тими, що пов'язані з ініціативою «Belt&Road») про 

екологічні, економічні та соціальні ризики МВШ Е40; 

✔ розробка альтернативного плану регіонального розвитку Полісся за 

сприянням коаліції #SavePolessia; 
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✔ інформування нашої головної цільової аудиторії в Україні про загрози та 

ризики МВШ E40 та роботу нашого партнерства. 

Актуальність проєкту визначена тим, що реалізація проєкту МВШу Е40 може завдати 

непоправної шкоди регіону Полісся, його унікальній природі та мешканцям. Потреба у 

донесенні майбутніх ризиків проєкту до якнайбільш широкого кола людей сьогодні 

актуальна як ніколи, адже зупинити реалізацію небезпечного для довкілля та здоров’я 

людей проєкту можливо лише спільними зусиллями.  

Цільова аудиторія проєкту – центральні і місцеві органи виконавчої влади, органи 

самоврядування, експертне середовище, ЗМІ, широка громадськість, громадські неурядові 

організації, іноземні ЗМІ та громадськість, Українська національна платформа Форуму 

громадянського суспільства Східного партнерства та небайдужі громадяни України, жителі 

країн, які підпадуть під вплив МВШ Е40. 

Спрямування проєкту – об’єднати зусилля природоохоронних організацій, місцевої 

влади, активістів, небайдужих людей у протидії впровадженню небезпечного для довкілля 

та людей проєкту міжнародного водного шляху Е40. 

Результати проєкту у 2021 році 

Моніторинг за розвитком ситуації довкола проєкту Е40 в Україні. Спроби отримати 

інформацію від Міністерства інфраструктури щодо характеру проєкту «Дніпро - 

транспортний» (Dnipro Transportation Project) засвідчило, що Міністерство не готове до 

розвивати продуктивну співпрацю з громадськістю. Інформація не була надана. 

Листом на адресу президента Європейського банку реконструкції та розвитку, були 

надіслані з застереження НЕЦУ щодо проєкту Е40. 

Проаналізовано План виконання транспортної стратегії України та виявлено, що він 

містить запис про впровадження проєкту Е40. 

Спільно з партнерськими ГО було досягнуто вилучення згадки про проєкт Е40 зі 

Стратегії розвитку зони відчуження, підготовленої керівництвом зони. 

Поширення інформація про проєкт Е40 та загрози, які він становить для довкілля 

серед українського суспільства. Взято участь у Наукових читаннях пам'яті Сергія Таращука, 

підготовлено публікацію про загрози довкіллю проєкту Е40, яка опублікована у матеріалах 

Наукових читань. Проведено брифінг 22.06.2021 в Українському Кризовому Медіа-центрі, 

на якому було проаналізовано загрози проєкту Е40 туристичному потенціалу Поліссю; 



 

 

 15 

Оприлюднена позиція НЕЦУ щодо нових ініціатив Міністерства інфраструктури, 

спрямованих на внесення змін до законодавства для уникнення потреби отримання 

дозволів на днопоглиблювальні роботи річок. 

Використання міжнародних майданчиків для привернення уваги до проєкту Е40 та 

загроз, які він становить для довкілля.  Взято участь заході Eastern Partnership Civil Society 

Forum, Panel 2 - Impact of COVID-19 on Green Deal implementation in the EaP - Waste and water 

management during a pandemic, на якому порушено питання проблеми проєкту Е40. 

Проведено аналіз Стратегічної екологічної оцінки проєкту Програми транскордонної 

співпраці Польща – Білорусь – Україна 2021 -2027 (CROSS-BORDER COOPERATION 

PROGRAMME INTERREG NEXT POLAND - BELARUS - UKRAINE 2021-2027)3, надані пропозиції та 

зауваження. 

Продовжено судовий процес щодо порушення природоохоронного законодавства 

під час виконання днопоглиблювальних робіт річки Прип'ять.  Партнерам по коаліції 

«Врятуймо Полісся» надано узагальнену інформацію про перебіг розгляду судового позову 

НЕЦУ до Адміністрації морських портів України через порушення природоохоронного 

законодавства під час проведення днопоглиблювальних робіт на річці Прип'ять. 

Взаємодія з державними органами влади щодо проблеми Е40. Було надіслано лист 

новопризначеному міністру інфраструктури щодо проблем, пов'язаних із загрозами 

проєкту Е40; Проаналізовано проєкт Закону про Смарагдову мережу і надано коментарі 

партнерам;  Підготовлена і оприлюднена позиція НЕЦУ щодо Звіту про стратегічну 

екологічну оцінку Стратегії розвитку внутрішнього водного транспорту України на період до 

2031 року та плану заходів її впровадження, а також надіслана до Міністерства 

інфраструктури; Оприлюднена позиція НЕЦУ щодо нових ініціатив Міністерства 

інфраструктури, спрямованих на внесення змін до законодавства для уникнення потреби 

отримання дозволів на днопоглиблювальні роботи. Ініціативи були різко засуджені як такі, 

що спрямовані на ліквідацію прибережних захисних смуг та захоплення річок лише для 

потреб судноплавства. 

 
3 https://www.pbu2020.eu/en/news/2154 

https://www.pbu2020.eu/en/news/2154
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Розвивалась співпраця з Басейновою Радою річки Прип’ять, іншими партнерами: ННП 

«Прип’ять-Стохід, НПП «Нобель», Укрзалізницею, Інститутом географії, Громадською радою 

Міндовкілля. 

 

Sustainable energy, Positive & zero cARbon Communities – SPARCS 

 

Мета проєкту – підтримка урботрансформації із залученням громад у двох основних 

містах-маяках – Еспоо (Фінляндія) та Лейпциг (Німеччина). Рішення, розроблені для 

впровадження у містах-маяках, згодом будуть запроваджені у п’яти містах партнерах: Майя 

(Португалія), Кіфісія (Греція), Рейк’явік (Ісландія), Кладно (Чеська Республіка) та Львів 

(Україна) з метою подальшого відтворення результатів SPARCs. 

Серед партнерів (31 організація) проєкту, представники 10 країн: Німеччина (8), 

Фінляндія (8), Чехія (2), Португалія (3), Греція (2), Україна (3), Ісландія (2), Кіпр (1), Бельгія 

(1), Італія (1). 

Партнери ставлять перед собою наступні цілі в рамках проекту: 

ЦІЛЬ 1: Залучення, інформування та підтримка ефективної трансформації міст у 

суспільстві без вуглецю, зокрема включаючи розумні мережі, транспортні рішення з 

низьким вмістом вуглецю, стійкий трансформаційний перехід енергії та покращення якості 

повітря. 

ЦІЛЬ 2: Розгорнути широкомасштабну демонстрацію інноваційних технологій для 

інтегрованого, змішаного використання, позитивної енергії кварталів у двох містах-маяках 

– Еспоо та Лейпцигу – та відібраних кварталі у 5-ти дружніх містах. 
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ЦІЛЬ 3: Розробити обширну програму моніторингу та оцінки з відповідними 

ключовими показниками ефективності для цілісної оцінки впливу від SPARCS. 

ЦІЛЬ 4: Реалізація заходів із залучення громад та сприяння орієнтованого на 

громадянина підходу для забезпечення інклюзивного, інтегрованого та сталого розвитку 

міст, практик планування та управління, а також моделей управління. 

ЦІЛЬ 5: Поширення продемонстрованих інтелектуальних та інтегрованих рішень 

містмаяків у дружніх містах та закладення основи для прийняття та подальшого 

масштабування  у Європі. 

ЦІЛЬ 6: Створити «сміливе передбачення міст 2050» відповідно до нової кліматичної 

та енергетичної стратегії ЄС щодо вуглецевого нейтралітету. 

ЦІЛЬ 7: Проактивно співпрацювати з іншими проєктами "Розумні міста та громади", 

що фінансуються в рамках програми "Горизонт 2020", Європейського інноваційного 

партнерства щодо розумних міст та громад (EIP-SCC) та інших відповідних проєктів, мереж 

та ініціатив, а також створити спільні рекомендації з метою максимального впливу, 

поширення та масштабування розумних міських рішень. 

ЦІЛЬ 8: Підтримати розвиток нових конкурентоздатних послуг, бізнес-моделей та 

інструментів фінансування для стійких, позитивних енергетичних районів та створення 

ділових екосистем. 

ЦІЛЬ 9: Активно та ефективно просувати проєкт SPARCS та його результати на 

місцевому та європейському рівнях, підвищувати обізнаність про європейську концепцію 

розумного міста та підтримувати широкомасштабний обмін знаннями у різних рішеннях. 

Актуальність проєкту – у рамках загальноєвропейського руху “Розумні міста” проєкт 

зібрав 31 партнера зі спільною метою створення мережі сталої енергії, позитивних та 

безвуглецевих громад (Sustainable energy Positive & zero cARbon Communities). 

Цільова аудиторія – об'єднання громадян, компанії, департаменти планування міст 

та організацій, що приймають рішення, для створення значущих інструментів та 

використання їх для перетворення існуючої міської екосистеми в безвуглецеву спільноту.  

Спрямування проєкту – проєкт SPARCs направлений на запуск міської (урбо-) 

трансформації зі збереженням високого рівня якості життя громадян у 7-и цільових містах. 

Проєкт підтримує міста-учасники у розробці спільної сміливої концептуалізації міст 2050, з 

акцентом на цифровізацію, сталу енергію, покращення якості повітря, електромобільні 
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рішення, та структуру моніторингу продуктивності та ефективності розроблених рішень. 

Найвищим пріоритетом є встановлення інклюзивних управлінських та планувальних 

моделей, шляхом співпраці з компаніями, міськими планувальними та технічними 

відділами, дослідними організаціями і, найважливіше, громадянами. У SPARCs громадяни 

знаходяться у центрі процесу прийняття рішень, а ініціатива забезпечує їх 

поінформованістю щодо усіх дій.  

SPARCs матиме суттєвий позитивний вплив на майбутнє просування стратегій 

використання сталої енергії, без вуглецевості, а також створення цільових та ефективних 

рішень, що можуть бути використані у всій Європі та поза її межами. Проєкт розрахований 

на п'ять років. 

Результати проєкту у 2022 р.: 

● участь у серії вебінарів з енергоменеджменту, які проводить 

Держенергоефективності. 

● підготовка та подача до публікації на сайті Sparcs статті "SPARCS shares achievements 

in partnership with Ukrainian Vibes – European Public Sphere".  

● підготовка та подача до публікації на сайті Sparcs статті "CLIMVIS EUROPE 

MULTINATIONAL PROJECT WORKING WITH SPARCS". 

● запит на КМУ стосовно відсутності оприлюдненого Національного плану дій з 

енергоефективності. Документ оприлюднено за вимогою НЕЦУ. 

● запит на КМУ стосовно призначення розробника Примірного положення про 

систему енергоменеджменту. Отримано план подання та затвердження 

підзаконних Актів до ЗУ “Про енергоефективність”. 

● проведено Воркшоп у Львові за участю представників ЛМР (Інститут міста, 

управління екології та природних ресурсів, відділ енергоменеджменту) та 

Національного лісотехнічного університету України. 

● Презентація «Впровадження системи енергоменеджменту у Львові» 

● робоча зустріч з членами ГО «Екологія, право, людина» з питань юридичного 

обгрунтування доступу до інформації про енергоспоживання від постачальників. 

● Участь у онлайн-дискусії "Енергоефективність як наскрізна політика у відбудові 

України" Фонду ім. Фрідріха Еберта в Україні та Kyiv School of Energy Policy 
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Ukrainian Vibes – European Public Sphere - 2022 

 

Після  успішного завершення проєкту восени 2021 року, навесні 2022 року проєкт 

Ukrainian Vibes повернувся з оновленою командою. Незважаючи на початок 

повномасштабного вторгнення Росії в Україну, важке і невизначене майбутнє,  

українськими та німецькими партнерами було прийнято рішення про реалізацію проєкту 

Ukrainian Vibes – 2022. 

Команда проекту як і раніше складалася з двох українок та двох німкень. Вона була 

сформована ще в січні партнерськими організаціями Національним екологічним центром 

України та Change Communication з України та  Democracy International e.V. з Німеччини 

завдяки волонтерській програмі ASA, що є  ініціативою німецької служби з розвитку 

ENGAGEMENT GLOBAL, і фінансується Федеральним Міністерством Економічного 

Співробітництва та Розвитку Німеччини.  

https://necu.org.ua/proyekty/ukrainian_vibes/
https://www.publicsphere.eu/2022/05/ukrainian-vibes-2022/?lang=en
https://www.publicsphere.eu/2022/05/ukrainian-vibes-2022/?lang=en
https://www.publicsphere.eu/2022/05/ukrainian-vibes-2022/?lang=en
https://changec.org/en/
https://changec.org/en/
https://www.democracy-international.org/
https://asa.engagement-global.de/short-portrait.html
https://asa.engagement-global.de/short-portrait.html
https://www.bmz.de/en
https://www.bmz.de/en
https://www.bmz.de/en
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Отже, у 2022 році проєкт Ukrainian Vibes тривав з квітня по вересень і базувався на 

принципі обміну між двома країнами-партнерами — Німеччиною та Україною — для 

ширшого розуміння глобальних проблем, а також чутливої комунікації між цими двома 

культурами. Головною метою проєкту було створення простору для розвитку 

міжкультурного діалогу та загальної обізнаності щодо сталості, демократії та труднощів, 

пов’язаних з цими поняттями, в межах та за межами ЄС. Також одним з основних завдань 

команди було максимально допомогти Україні під час війни, створити обізнаність не лише 

про загальну ситуацію та серйозні наслідки війни, а й намагатися знайти ідеї для вирішення 

цих проблем та сприяти можливостям для дій в післявоєнній Україні. 

Для досягнення поставленої мети основою роботи команди стали чотири офлайн- та 

чотири онлайн-дискусії в рамках ініціативи «European Public Sphere», що об’єднували 

учасників незалежно від їхнього походження та віку. 

Для офлайн-туру та онлайн-дискусій було обрано такі теми: 

https://www.bmz.de/en
https://www.bmz.de/en
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● Складна історія та громадянська участь; 

● Сталий розвиток та екологічні наслідки війни; 

● Гуманітарні наслідки війни. 

Першою частиною проєкту став офлайн тур, що складався з чотирьох зупинок в 

Німеччині та Польщі і тривав з 25 червня по 23 липня 2022 р. 

Кельн, Берлін, Крижова та Вроцлав, команда Ukrainian Vibes 2022 побувала зі своїми 

заходами в чотирьох містах і говорила з людьми, що мають абсолютно різні життєві шляхи 

і погляди. До обговорень, сфокусованих на темах важкої історії, прав людини, сталого 

розвитку та громадянської участі, долучилися 60 людей із 17 різних країн. Мета участі у всіх 

була схожа: підтримати та дізнатися більше про Україну, а також запропонувати ідеї для 

кращого майбутнього Європи. 
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Детальніше про офлайн тур: 

 

Друга частина реалізації проєкту припала на серпень і була присвячена трьом онлайн-

дискусіям. Команда зосередилася на таких темах: 

● Важка історія України; 

● Громадянська участь; 

● Екологічні наслідки війни. 

На відміну від офлайн-заходів, онлайн-дискусії включали також доповіді запрошених 

експертів. Під час кожної онлайн-дискусії два або більше експертів у відповідній галузі 

висловлювали свої думки щодо обговорюваної теми та ділилися досвідом. Після доповіді 

експертів учасники мали можливість поставити запитання та обговорити теми між собою. 

 

 

В цій частині проєкту НЕЦУ активно брав участь у всіх заходах, зокрема надавала 

професійних експертів. Так на дискусії на тему «Екологічні наслідки війни, ключовою 

експерткою від НЕЦУ була Інна Тимченко.  
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Загалом на онлайн-заходи зареєструвалося 174 особи, а в дискусії брали участь від 35 

до 55 осіб. Ukrainian Vibes об'єднав громадян різного віку та різних регіонів України, Європи, 

Азії та Африки. Оскільки метою проєкту було створення культурного обміну, кожен мав 

можливість поділитися своєю точкою зору. Детальніше про онлайн заходи тут: 

 

 

 

 

 

Після закінчення другої частини проєкту команда опрацьовувала отримані матеріали, 

які стали основою Каталогу ідей для майбутнього Європи, який потім був надісланий 

стейкхолдерам. Також команда випустила два звітних відео щодо онлайн та офлайн частин 

проєкту. Крім того стало відомо, що проєкт матиме своє продовження і в 2023 році.   

 

Ініціатива «Зелене відновлення: відбудова заради кращого майбутнього» 

Ініціатива «Зелене 

відновлення: відбудова заради 

кращого майбутнього» 

реалізована в рамках проекту 

«Підтримка діяльності 

Української національної 

платформи Форуму 

громадянського суспільства 

Східного партнерства (ФГС СхП)», 

який адмініструє Інститут економічних досліджень та політичних консультацій, що 

фінансується Форумом громадянського суспільства Східного партнерства та Європейською 

Комісією. 

Мета ініціативи – розробити рекомендації щодо зеленого відновлення України на 

засадах сталого розвитку та європейської інтеграції, запропонувати їх до впровадження у 

галузеві й територіальні політики/ стратегії. 

https://drive.google.com/file/d/1LClZd41CVn_GmjA4QjhTKIHKRYGm9s09/view
https://drive.google.com/file/d/1LClZd41CVn_GmjA4QjhTKIHKRYGm9s09/view
https://youtu.be/iMeTCiv5mc8
https://youtu.be/iMeTCiv5mc8
https://youtu.be/s1RSx3OiKxQ
https://youtu.be/s1RSx3OiKxQ
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Ініціатива реалізується протягом липня 2022 – січня 2023 рр. за участі МБО ІЦ «Зелене 

досьє», Національного екологічного центру України, МБО «Екологія-Право-Людина», а 

також незалежного експерта Анни Голубовської-Онісімової. 

Повоєнне відновлення України має бути зеленим – у цьому впевнені численні 

екологічні організації та експерти в галузі захисту довкілля та клімату. Це також офіційна 

позиція Української національної платформи Форуму громадянського суспільства Східного 

партнерства, оприлюднена за результатами обговорення учасниками платформи4. 

Але що конкретно це означає, як саме екологічна складова має інтегруватися до 

галузевих та регіональних стратегій та планів, які перешкоди можуть виникнути на цьому 

шляху, – ці питання ретельно вивчали команда ініціативи «Зелене відновлення: відбудова 

заради кращого майбутнього». 

Зелене відновлення — це системна розбудова нової моделі інфраструктури та 

економіки країни, що базується на принципах сталості та мінімізує наявні й майбутні 

ризики, з наскрізним урахуванням екологічної та кліматичної складової. 

До таких ризиків відносяться ризики, пов’язані з військовою агресією росії, ризики 

екстремальних погодних явищ та деградації екосистем через глобальну кліматичну кризу, 

ризики, пов’язані з пошкодженням логістичних ланцюгів та доступу до глобальних ринків 

для придбання ресурсів та продукції через можливі політичні або економічні кризи, тощо. 

Ціллю нової моделі розвитку є стійке довгострокове функціювання країни навіть за 

кризових умов. 

Післявоєнний економічний розвиток має стати фундаментальним переходом України 

до зеленої та чистої економіки. Реконструкція не повинна відтворити довоєнну економіку, 

яка базувалася на викопному паливі, була енергоємною з інтенсивним забрудненням 

довкілля. Пріоритетом має стати зміна підходів до розвитку економіки - будівництво більш 

енергоефективних і менш енерговитратних об’єктів промисловості та інфраструктури, 

комунальних закладів та житла, використання низьковуглецевих матеріалів. Важливо чітко 

визначити та проголосити цілі позбавлення залежності від викопного палива та включення 

зеленого переходу та стійкості як ключових підходів до всіх аспектів післявоєнного 

 
4 http://eap-csf.org.ua/2022/12/09/pozytsijnyj-dokument-unp-povoienne-vidnovlennia-ukrainy-maie-buty-

zelenym/ 

http://eap-csf.org.ua/2022/12/09/pozytsijnyj-dokument-unp-povoienne-vidnovlennia-ukrainy-maie-buty-zelenym/
http://eap-csf.org.ua/2022/12/09/pozytsijnyj-dokument-unp-povoienne-vidnovlennia-ukrainy-maie-buty-zelenym/
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економічного розвитку. Це має стосуватися не лише територій, які найбільше постраждали 

від війни, а й усієї України. 

Повоєнне відновлення України має бути зеленим тому що ми поділяємо європейські 

цінності та прагнення Європейського Союзу і хочемо стати його повноправним членом, 

прагнемо побудувати краще майбутнє на засадах сталого розвитку. Завдяки впровадженню 

Європейського зеленого курсу має відбутися модернізація та декарбонізація нашої 

економіки. Зелений перехід забезпечить більшу економічну ефективність і 

конкурентоспроможність України на європейському та світовому ринках. Завдяки зеленій 

реконструкції в України є можливість перескочити на більш високий рівень розвитку. 

 

Ініціатива «Реформи у сфері довкілля для післявоєнного відновлення та 
європейської інтеграції України» 

 

Ініціатива «Реформи у сфері 

довкілля для післявоєнного 

відновлення та європейської 

інтеграції України», який адмініструє 

Інститут економічних досліджень та 

політичних консультацій, що 

фінансується Форумом 

громадянського суспільства Східного 

партнерства та Європейською Комісією. 

Ініціатива реалізовується протягом липня 2022 – квітня 2023 рр. за участі 

Національного екологічного центру України, МБО ІЦ «Зелене досьє», МБО «Екологія-Право-

Людина», РАЦ «Суспільство і Довкілля», а також незалежного експерта Анни Голубовської-

Онісімової. 

Мета ініціативи сформувати перелік необхідних реформ у довкіллєвій сфері, 

необхідних для післявоєнного відновлення України та прискорення європейської інтеграції.  

Наслідки повномасштабної російської війни проти України вже зараз є неймовірно 

важкими для України. Окрім тисяч втрачених життів та мільйонів зруйнованих доль, 
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зруйновано тисячі житлових будівель та виробничих споруд, промислових та 

інфраструктурних об’єктів, завдано прямої шкоди нашому довкіллю – лісам, степам, 

водним об’єктам тощо. Україна вже зараз готується до відновлення від наслідків війни . 

Відновлення має базуватися на принципах збереження та відтворення довкілля, 

кліматичної нейтральності  – усіх тих, які є визначальними у теперішньому розвитку ЄС її 

політики Green Deal, які забезпечать відбудову успішної, сучасної України, її входження до 

ЄС на правах рівного партнера, що дотримується європейських цінностей, здатного бути 

регіональним лідером. Ключову роль мають відіграти довкіллєві реформи, що повинні 

охопити усі галузі економки країни з метою їх зеленої трансформації. Громадськість 

тривалий час домагається впровадження таких наскрізних реформ , впровадження яких 

наразі життєво важливе для України.  

Підготовка аналітичного документу з викладенням необхідних довкіллєвих реформ 

буде важливою складовою адвокаційної діяльності щодо подальшої інтеграції України до 

ЄС та набуття членства. 
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КАМПАНІЯ STOP WAR 

З перших днів повномасштабного вторгнення НЕЦУ звернувся до партнерів та друзів, 

а також до небайдужих організацій та окремих осіб в Україні, Європі та світі з метою 

реалізації бажання багатьох людей і організацій надати допомогу українцям та Україні, яка 

вкрай необхідна для виживання та захисту наших людей і нашої країни внаслідок війни, 

розв’язаної російською федерацією. 

24 лютого 2022 року путінська росія о 5 годині ночі, коли українці ще мирно спали, 

розпочала відкрите широкомасштабне збройне вторгнення  в Україну. Невиправдана та 

кривава війна принесла небачені страждання та руйнування на мирну українську землю. 

Зруйновані та заблоковані українські міста, житлові будинки, школи, дитячі садочки, 

лікарні, театри та храми. Тисячі вбитих та покалічених українців стали доказами геноциду 

українського народу у XXI столітті. Російські ракети, авіація, артилерія танки, автомати без 

упину вдень та вночі обстрілюють мирне українське населення, вбиваючи українців скрізь, 

де ступив чобіт російського солдата чи долетів ворожий снаряд. 

Весь цивілізований світ допомагає Україні, за що ми, українці, щиро вдячні. Проте цієї 

допомоги недостатньо, щоб зупинити криваву російську агресію та припинити страждання 

українців. 

В Україні не залишилось жодного безпечного місця, жодної людини, яка б не зазнала 

страждань від війни росії проти нашої мирної країни. 

За понад тридцять років НЕЦУ довів, що він є і залишається надійним партнером у 

безлічі міжнародних і національних проєктів екологічного спрямування. Ми маємо 

розгалужену мережу з більш ніж 20 відокремлених підрозділів у різних куточках України. 

Але з повномасштабною війною першочерговим пріоритетом стали допомога нашим 

співвітчизникам на місцях у складних умовах війни. 

Критичні потреби українців, на які НЕЦУ збирав допомогу: 

● медикаменти і засоби первинної медичної допомоги, засоби гігієни тощо; 

● захисні засоби, зокрема, бронежилети, куленепробивні шоломи, спеціалізований 

одяг тощо); 

● дизельні, бензинові та сонячні електрогенератори, а також системи безперебійного 

енергоживлення; 
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● продукти харчування тривалого зберігання, дитяче харчування, засоби очищення 

питної води тощо; 

● інше. 

НЕЦУ звернувся до всіх і кожного, хто має бажання і можливість надати фінансову 

допомогу на закупівлю перерахованих категорій товарів або допомогти матеріально. 

22 квітня у Всесвітній день Землі  члени Національного екологічного центру України 

провели гуманітарну акцію під гаслом «захід-південь разом». Великий бус вщент 

заповнений подарунками, дбайливо упакованими коробками із зворушливими написами 

та побажаннями. Насамперед,  це крам для військових.  Особливо актуальні в умовах 

відсутності якісної питної води дезінфектори -  прилади для її знезараження, медикаменти. 

Це і виготовлені турботливими руками жінок Тернопілля смаколики. Паски, медовики, 

пляцки, ковбаси, м’ясні вироби – все, що має прикрашати Великодний стіл навіть під час 

війни. Частина подарунків вже вирушила на передову – на схід, де наші земляки 

протистоять навалі орди, на південь – тим, хто прикриває Миколаїв і Одесу з боку  моря. 

Вже завтра вони будуть на святковому столі бійців.  

Багато товарів для малечі, які їдуть у звільнені та прифронтові  села на межі 

Миколаївської та Херсонської областей. 

 

 

До Всесвітнього дня біорізноманіття завдяки підтримці Azərbaycan Ornitoloji Cəmiyyəti 

- Azerbaijan Ornithological Society та особисто Ельчину Султанову Національний екологічний 

центр разом з Національним природним парком Білобережжя Святослава, що на 
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Кінбурнському півострові, порадували діток, які живуть в прифронтових містах: Миколаєві 

та Очакові та вимушені більшу частину проводити вдома, вітамінами та подарунками. 

А діти намалювали своїх найулюбленіших птахів, деякі з малюнків представлено на 

світлинах. Тема птахів обрана не випадково. Природні парки Миколаївщини є важливими 

місцями гніздування, міграції та біорізноманіття орнітофауни, велика кількість видів якої є 

рідкісними. Одним з таких місць є Кінбурнський півострів.  

Ми з жахом та сумом спостерігаємо за пожежами на Кінбурні, спричинені російською 

агресією. Але ми віримо в перемогу, віримо в Збройні сили України і в наше майбутнє. Коли 

діти знову будуть вільно гасати по морському узбережжю як ті птахи. А природа відновить 

свої сили.   

   
 

Національний екологічний центр України допомагав бійцям ТрО охороняти наші 

кордони від рашистів навіть у холодний період року. Теплі камуфляжі для наших захисників. 
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НЕЦУ вкотре забезпечував паливом транспортування гуманітарного вантажу  до 

цивільних та військових Миколаївщини. Зокрема, впродовж вересня волонтери ГО Кінбурн 

за підтримки НЕЦУ передавали продукти харчування та засоби гігієни до Очаківського 

району Миколаївщини, гуманітарну допомогу дітям та ВПО Коблівської ТГ, а також 

забезпечували питної водою та продуктами харчування вразливі групи жителів міста 

Миколаєва. 

 

 

Національний екологічний центр України у співпраці з ГО Кінбурн проводив 

гуманітарну діяльність на прифронтових територіях. Волонтерами ГО Кінбурн за  підтримки 

НЕЦУ щодня проводиться транспортування та передача необхідних продуктів харчування, 

побутових засобів та лікарських препаратів для ЗСУ, лікарень Миколаєва, а також громад 

Очаківської, Куцурубської, Березанської громади. 
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Волонтерами ГО Кінбурн за підтримки НЕЦУ було організовано отримання та 

передача громадам наборів харчових продуктів від дружньої громадської організації з 

м. Рівне Ukraine For Heroes. Зокрема, продукти харчування було передано Очаківській, 

Шевченківській, Березанській громаді,  пенсіонерам та тимчасово переселеним особам в 

м. Миколаїв, миколаївському зоологічному парку, онкологічній лікарні м. Миколаїв та ін. 

 

 

Було передано з волонтерами дуже важливий медичний препарат для наших воїнів, 

які захищають Україну на Харківському напрямку: внутрішньокістковий ін'єктор. Ін'єктор 

застосовується при самих важких пораненнях, коли немає доступу до судин, і в прямому 

сенсі рятує життя на передовій. 
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Передано термоси для миколаївських воїнів, щоб возити гарячу їжу на передову. 

 

 

Національний екологічний центр України підтримував бійців та забезпечує 

необхідними зручностями. Демісезонні куртки «модного» нині кольору олива та об’ємні 

сумки-баули значно підвищують холодостійкість, витривалість та вантажопідйомність 

наших хлопців у природно-окопних умовах). 

 

 

Закуплено та передано життєнеобхідні та важливі для здоров'я медикаменти для 

літніх самотніх людей, які проживають в районі Кульбакіно Миколаєва. Район знаходиться 
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під постійними обстрілами рашистів, там залишились жити лише літні самотні люди або ті, 

за якими потрібний догляд, і вони потребують  допомоги.  

Закуплено та передано  мультивітамини діткам Миколаєва та Очакова.  

Також разом з іншими волонтерами зібрано посилки з медикаментами в тимчасово 

окупований Херсон. Сьогодні перевезти допомогу в Херсон, де без перебільшення 

гуманітарна катастрофа, це ризик попасти під обстріли, лишитися транспорту та ін. Але наш 

український народ унікальний,  об'єднуючись ми здатні на неможливі речі. 

 

 

НЕЦУ брав активну участь у матеріально-технічному забезпеченні, створенні 

комфортних умов під час дислокації у польових умовах. Одяг, спальники та інше доставлені 

на позиції. 
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Поки ЗСУ звільняли Херсонщину від окупантів, волонтери НЕЦУ спільно з іншими 

громадськими організаціями передають життєво необхідні ліки жителям окупованих 

територій Херсону та Херсонської області, де назріла гуманітарна криза через заборону 

рашистами державних гуманітарних коридорів. Протизастудні лікарські препарати разом з 

дитячими малюнками нашим захисникам на передовій. Багато товарів для малечі, які їдуть 

у звільнені та прифронтові  села на межі Миколаївської та Херсонської областей. 

 

 

За підтримки НЕЦУ Їжу, одяг, підгузки та дитяче харчування завезли в Бородянку, 

Макарів та ще сусідні села. Передано особисто по людям, які потребували в підгузках та 

дитячому харчуванні, роздали пенсіонерам ліки та харчі. 
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Цього разу знову ліки, тому що здорові бійці – запорука перемоги! Підтримка 

українського народу – швидка комплектація польового шпиталю. 

 

 

Миколаївська філія НЕЦУ з вірою в перемогу та в Збройні сили України  підтримує тил 

на півдні України. Разом з іншими громадськими організаціями та волонтерами плете 

маскувальні сітки, організовує допомогу життєнеобхідними ліками й іншими важливими 

речами військових, самотніх людей похилого віку та діточок Миколаєва, навколишніх  

населених пунктів, а також передає допомогу до тимчасово окупованих рашистами 

південних міст та сіл. Разом до перемоги! 
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Тактичний одяг – найкраще допоможе маскуватися, влаштовувати засідки та нещадно 

«вражати» ворога з близької відстані. Взвод 207-го батальйону Київської ТрО завдяки 

піксельним футболкам не тільки має тактичну перевагу, а ще й виглядає стильно. 

 

 

В рамках волонтерської діяльності та підтримки місцевих ТрО, НЕЦУ забезпечує 

Добровольче формування територіальної оборони Ірпеня необхідними елементами 

амуніції – зручними ліхтариками з функцією червоного світла та комплектом акумуляторів 

для довготривалого користування. 

 

 

Академік НАН України та один з співзасновників Національного екологічного центру 

України Юрій Глеба пожертвував на потреби ЗСУ 100 тис. євро5. Дякуємо! 

 

 

 
5 https://ukrainet.eu/2022/03/18/gleba-donation 

https://ukrainet.eu/2022/03/18/gleba-donation
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КАМПАНІЯ ІЗ ЗБЕРЕЖЕННЯ БУЗЬКОГО ҐАРДУ 

Бузький Ґард – серце Гранітно-степового Побужжя, заповідне урочище на Південному Бузі, в районі 

сучасного м. Южноукраїнськ, де річка прорізаючи скелясті породи утворює дивовижні пороги. Це одна з 

найдавніших ділянок суші Євразії, яка не поринала у морські глибини вже протягом 60 млн. років, на якій 

сформувалися унікальні угруповання флори і фауни. 

Для збереження цієї унікальної території з набуттям незалежності України був створений 

Регіональний Ландшафтний Парк «Гранітно-Степове Побужжя», а згодом, наприкінці 2000-х, 

Національний природний парк «Бузький Гард». Між цими подіями у територія була визнана одним із семи 

природних чудес України завдяки поєднанню її непересічної природної та культурної цінності. Згодом 

територія стала частиною Смарагдової мережі, що об’єднує європейські території особливого 

природоохоронного інтересу відповідно до Бернської конвенції про охорону дикої флори та фауни і 

природних середовищ існування в Європі. 

Дивовижна геологічна історія території обумовила значну кількість унікальних об’єктів живої 

природи – реліктів та ендеміків. Тут було виявлено значну кількість видів рослин і тварин 

середземноморських та гірсько-альпійських за походженням, виявлено 86 представників флори і фауни, 

занесених до Червоної книги України та Європейського Червоного списку. 

Територія Гранітно-степового Побужжя надзвичайно багата на археологічні пласти: палеоліт, 

мезоліт, неоліт, мідний і залізний віки, епоха бронзи, черняхівська та трипільська культури, свідоцтва 

поселень кімерійців, савроматів, скіфів, ольвіополітів, давніх слов’ян, римлян. Але особливу цінність  

представляє культурна спадщина козацьких часів. Бог (нині – Південний Буг) славився серед запорожців як 

друга за значенням річка після Дніпра-Славутича, а на території Бузького Ґарду розміщувалось одне з 

найважливіших поселень козацької доби – адміністративний центр Буго-Гардової паланки, найбільшої за 

розмірами серед восьми територіальних одиниць Запорозької республіки. Першим паланковим отаманом 

тут був князь Дмитро Вишневецький – легендарний Байда. Тепер ця території охороняється на 

державному рівні – вона є пам’яткою культури національного значення за № 140001-Н «Історичний 

ландшафт центру Буго-Ґардівської паланки Війська Запорізького». 

Проте ні дивовижна природні цінність, ні виняткове історичне значення не гарантують 

збереження цієї унікальної та надзвичайно важливої для України території. Причина тому – 

Южноукраїнський енергокомплекс, а саме Ташлицька ГАЕС. Для цілей цього проекту радянських часів 

безпосередньо в руслі Південного Бугу створено Олександрівське водосховище, під водами якого вже 

затоплено частину унікальних територій, і ще частину планується затопити теперішнім проектом 

підняття рівня до відмітки +20,7 м. 
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Острів Ґардовий, травень 2021 р. 

 

Незважаючи на відмову у наданні Висновку з оцінки впливу на довкілля, надану 

Міністерством захистом довкілля та природних ресурсів України у 2021 р. Ташлицької ГАЕС 

(номер реєстраційної справи 2018416564) після широкої публічної дискусії щодо 

недопустимості реалізації проекту будівництва Ташлицької ГАЕС, вже у липні 2022 р. 

НАЕК «Енергоатом» вкотре оприлюднив намір у добудові Ташлицької ГАЕС цього разу з 

підняттям рівня Олександрівського водосховища до відмітки +16,9 м (номер реєстраційної 

справи 2022749672). 

За ініціативи та координації Національного екологічного центру України у липні 

2022 р. низка неурядових організацій, науковців, експертів, депутатів Миколаївської 

обласної ради, представників громад, органів місцевого самоврядування, громадських 

діячів, журналістів та інших представників громадськості звернулися до органів влади з 

закликом зберегти Бузький Ґард, якому вкотре загрожує знищення внаслідок намагання 
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НАЕК "Енергоатом" відновити реалізацію проєкту добудови Ташлицької ГАЕС6. 

В звернені, що направлено Президенту України, депутатам Верховної Ради України, 

Прем’єр-міністру, міністрам захисту довкілля та природних ресурсів України та культури та 

інформаційної політики України, голові Миколаївської обласної військової адміністрації  

громадськість наголошує на недопустимості ще вищого підняття рівня Олександрівського 

водосховища Ташлицької ГАЕС та необхідності ухвалення рішення про відмову від будь-

яких подібних подальших спроб.  

Громадськість обурена спробами в розпал російської війни проти України 

організувати так зване «громадське обговорення» проекту добудови Ташлицької ГАЕС, що 

має дати зелене світло на затоплення Бузького Ґарду. У звернені відмічається, що за умов, 

коли добре відомо про негативне ставлення усієї громадськості до проекту, коли у 

громадськості відсутня можливість повноцінно стати на захист Бузького Ґарду, висловити 

свою позицію, повернення до розгляду проекту є підступним і цинічним, суперечить 

демократичним цінностям, моральним нормам і європейським принципам, саме за які йде 

війна в нашій країні. 

Нагадується, що рік тому при черговій спробі повернутися до проекту підняття рівня 

Олександрівського водосховища здоровий глузд переміг, Міндовкілля відмовило у наданні 

дозволу на його реалізацію. Але замість того, щоб відмовитись від цього проекту, почати 

працювати над альтернативними інноваційними рішеннями забезпечення енергетичної 

безпеки України, під час воєнного стану знову відбувається повернення до цього 

зачерствілого проекту епохи радянського застою. 

Звернення також надіслано до Голови Представництва ЄС в Україні Матті Маасікасу з 

проханням не допустити порушення міжнародних зобов’язань за Оргуською конвенцією 

щодо участі громадськості в процесі прийняття рішень з питань захисту довкілля та 

культурної й природної спадщини, запобігти можливому фінансуванню європейськими 

банками реалізації проекту підняття рівня Олександрівського водосховища  та добудови 

Ташлицької ГАЕС7. 

 
6 https://necu.org.ua/gromadskist-zaklykaye-vladu-zupynyty-sproby-energetykiv-zatopyty-buzkyj-gard-v-

rozpal-vijny/ 
7 https://necu.org.ua/zvernennya-do-predstavnycztva-yevropejskogo-soyuzu-v-ukrayini-nebezpeky-

proektu-tashlyczkoyi-gaes-dlya-buzkogo-gardu/ 

https://necu.org.ua/gromadskist-zaklykaye-vladu-zupynyty-sproby-energetykiv-zatopyty-buzkyj-gard-v-rozpal-vijny/
https://necu.org.ua/gromadskist-zaklykaye-vladu-zupynyty-sproby-energetykiv-zatopyty-buzkyj-gard-v-rozpal-vijny/
https://necu.org.ua/zvernennya-do-predstavnycztva-yevropejskogo-soyuzu-v-ukrayini-nebezpeky-proektu-tashlyczkoyi-gaes-dlya-buzkogo-gardu/
https://necu.org.ua/zvernennya-do-predstavnycztva-yevropejskogo-soyuzu-v-ukrayini-nebezpeky-proektu-tashlyczkoyi-gaes-dlya-buzkogo-gardu/
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Національний екологічний центр України закликає теперішнє керівництво 

Міндовкілля уважно вивчити питання значимості Бузького Ґарду та пристати на сторону 

збереження цієї перлини України.  
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ПУБЛІЧНІ ЗАХОДИ 

Національний екологічний центр України традиційно організовував і проводив низку 

публічних заходів поза межами будь-якої проєктної діяльності. Основні з них представлені 

нижче. 

Миколаївська філія Національного екологічного центру України разом з дітками 

Миколаївщини приєднались до Міжнародного дня чистих берегів. 

Знайомтесь, це юні захисники природи з маленького села, що на Миколаївщині. Вони 

разом з вчителями постійно піклуються про унікальне місце, де їм пощастило народитись 

та жити: Тилігульський лиман.  

Тилігульський лиман є об'єктом Смарагдової мережі та входить до переліку водно-

болотних угідь міжнародного значення, лиман кожен рік дає прихисток багатьом видам 

птахів. У різні сезони тут реєструють до 275 видів птахів, що становить близько 70% 

орнітофауни всієї України. З них під охороною держави перебуває близько 49 видів. 

В цьому році разом з дітьми було прибрано території Малої та Великої Українських кіс 

РЛП «Тилігульський», а також паркові зони села Українка.  

Також діти намалювали та передали малюнки й листи військовим на фронт. 

За свою активну позицію, небайдужість та постійне піклування за природою рідного 

краю юні захисники отримали корисні та смачні подарунки. 
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10 листопада 2022 року відбулися слухання у Комітеті Верховної ради України з питань 

екологічної політики та природокористування на тему: «Вплив воєнних дій на довкілля в 

Україні та його відновлення до природного стану»8.   

Участь у слуханні взяли народні депутати України, представники центральних органів 

виконавчої влади, міжнародних та громадських організацій. 

Доповіді учасників розділили на 4 напрямки: 

⮚ Біорізноманіття; 

⮚ Промисловість; 

⮚ Правові питання; 

⮚ Зелене відновлення. 

Національний екологічний центр України представив Євген Бовсуновський, що в 

межах проєкту "Енергоефективні міста України: спрямування на Європейський Зелений 

Курс" (реалізується за підтримки Міжнародного фонду "Відродження" та Європейського 

союзу) переконував аудиторію у необхідності імплементації Добровільних угод 

енергоефективності. 

Відео на Youtube каналі НЕЦУ: https://youtu.be/z2Vn3-V0Y-8 

 

6 грудня 2022 р. в рамках 14 Щорічної Асамблеї Форуму громадянського суспільства 

Східного партнерства відбулася тематична сесія “Зелена реконструкція у Східному 

 
8 https://komekolog.rada.gov.ua/news/Povidomlennja/76013.html 

https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fyoutu.be%2Fz2Vn3-V0Y-8%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAAR3pw74Ae2oeZE2pl0uZLPA4_XUhoPIVpx-AV2xMNSs048D1-Km8fh388AY_aem_9-kjA_QV5jo7B0NCSeAllQ&h=AT39kv_wHjSLc-KwTcfxJZrEJRb1Obfje8Hf4YldAjmh3mSLmLpDwLfS2mmpqodxDjx1DxqKGIGvXOnsnjKJT7fM5HXTF7FE10g5Tl8TSVRfca24m9pQ1bMLQB94J02Oy0nQ&__tn__=-UK
https://komekolog.rada.gov.ua/news/Povidomlennja/76013.html


 

 

 43 

партнерстві – стійке подолання впливу війни на довкілля” (Green reconstruction in the EaP – 

addressing the environmental impact of the war in a sustainable way). 

Україну представляли члени РГ3 УНП: голова НЕЦУ Руслан Гаврилюк та Наталія 

Андрусевич. Серед інших спікерів були офіційні особи із Представництва ЄС в Україні та МЗС 

Чехії. В рамках заходу обговорювалась перспектива взаємодії громадськості, європейських 

структур та української влади в процесі відбудови. 

Руслан Гаврилюк, національний координатор УНП: «Протягом останніх місяців 

питання оцінки впливу російської війни на довкілля України та завданої шкоди, 

післявоєнного відновлення є у фокусі уваги Українська платформа Форуму громадянського 

суспільства Східного Партнерства. Ми розглядаємо їх як тісно пов’язані, такі що потребують 

спільного і узгодженого вирішення, що є ключем до успішного просування на шляху до 

членства України в ЄС, а також досягнення сприятливого стану довкілля для кожного 

українця. Враховуючи отримання у червні 2022 року статусу кандидата на членство в 

Європейському Союзі, зелена післявоєнна відбудова України набуває ще глибшого сенсу, 

фактично стає запорукою побудови успішної, конкурентоспроможної країни, що здатна 

стати невід’ємною частиною майбутньої кліматично нейтральної Європи. Зелене 

відновлення має представляти собою системну відбудову нової моделі інфраструктури та 

економіки країни, що базується на принципах сталості та мінімізує наявні й майбутні 

ризики, з наскрізним урахуванням екологічної та кліматичної складової. Зелений перехід 

забезпечить більшу економічну ефективність і конкурентоспроможність України на 

європейському та світовому ринках. Основою зеленого відновлення має бути 

впровадження екологічних та кліматичних реформ, необхідних для отримання членства в 

ЄС, зокрема у відповідності до Європейського зеленого курсу». 
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Національний екологічний центр України та Українська національна платформа 

Форуму громадянського суспільства Східного партнерства та провели 19 грудня 2022 р. 

круглий стіл “Суспільний інтерес та право як чинники екологічної оцінки документів 

державного планування”. Метою заходу було визначити функції, обсяг та критерії 

громадської оцінки документів державного планування згідно чинного законодавства, 

зокрема, законів «Про стратегічну екологічну оцінку» та «Про регулювання містобудівної 

діяльності».  

Модерував круглий стіл голова НЕЦУ, Національний Координатор УНП ФГС СхП Руслан 

Гаврилюк. Кейсом, на прикладі якого було розглянуто зазначену тему, була проблема 

будівництва Канівської ГАЕС, оскільки днями мали відбутися громадські слухання Звіту з 

СЕО документів державного планування  для будівництва ГАЕС. 

Відеозапис круглого столу на Youtube каналі НЕЦУ 

https://youtu.be/ez3Enabx6XA?si=VSFbRoPAh31znbbf 

 

 

 

https://youtu.be/ez3Enabx6XA?si=VSFbRoPAh31znbbf
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ЗВЕРНЕННЯ ТА ЗАЯВИ НЕЦУ 

Найважливіші заяви, звернення та декларації НЕЦУ у 2022 році 

✔ НЕЦУ долучився до Звернення Робочої групи 3 Української національної платформи 

Форуму громадянського суспільства Східного партнерства щодо законодавства про 

екомаркування, 20.01.2022 

 

 

✔ Публічна позиція Національного екологічного центру України з приводу заяви 

ДП «НАЕК «Енергоатом» щодо будівництва в Україні 14 нових ядерних реакторів, 

28.01.2022 

 

http://eap-csf.org.ua/2022/01/20/zvernennia-rh3-unp-shchodo-zakonodavstva-pro-ekomarkuvannia/
https://necu.org.ua/publichna-pozycziya-naczionalnogo-ekologichnogo-czentru-ukrayiny-z-pryvodu-zayavy-dp-naek-energoatom-shhodo-budivnycztva-v-ukrayini-14-novyh-yadernyh-reaktoriv/
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З початком повномасштабної російської 

агресії 24 лютого 2022 р. НЕЦУ, використовуючи 

свою представленість у Керівному комітеті Форуму 

громадянського суспільства Східного партнерства, 

було ініційовано та підтримано низку заяв, що 

мали міжнародне поширення. Серед них: 

✔ Заява Керівного комітету ФГС СхП щодо 

вторгнення російських збройних сил в Україну, 

24.02.2022 

✔ Заява Керівного комітету ФГС СхП - Разом 

ми вистоїмо, роз'єднані - переможемо: Новий 

шлях для Східного партнерства з закликом до партнерів у міжнародному співтоваристві - 

урядів, бізнесу, донорів, організацій громадянського суспільства та кожного громадянина - 

не зупинятися на досягнутому і підтримувати неймовірну солідарність з Україною, 

28.03.2022 

✔ Заява на знак солідарності з жителями Вінниці та засудження російських обстрілів 

цивільного населення. Після жорстокого нападу Росії на місто Вінницю члени Керівного 

комітету ФГС СхП висловили солідарність з вінничанами і закликають до притягнення до 

відповідальності винних у злочинах, скоєних російськими військами, 18.07.2022 

 

 

https://eap-csf.eu/project/eap-csf-steering-committee-statement-on-the-invasion-of-ukraine-by-russian-military-forces/
https://eap-csf.eu/project/eap-csf-steering-committee-statement-united-we-stand-divided-we-fall/
https://eap-csf.eu/project/statement-in-solidarity-of-the-people-of-vinnytsia-and-in-condemnation-of-russian-targeting-of-civilians/
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✔ НЕЦУ доєдналося до Звернення низки громадських організацій щодо зеленого 

відновлення як основа майбутньої стратегії повоєнної відбудови України, 05.05.2022 

 

✔ НЕЦУ підтримало Спільне звернення українських організацій щодо кандидатства 

України в ЄС, 02.06.2022. 

 

https://necu.org.ua/zelena-vidbudova-ukrayiny-pozycziya-gromadskosti/
http://eap-csf.org.ua/2022/06/03/spilne-zvernennia-ukrainskykh-orhanizatsij-shchodo-kandydatstva-ukrainy-v-ies/
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✔ Звернення за участі НЕЦУ Робочої групи 3 «Довкілля, зміна клімату та енергетична 

безпека» Української національної платформи Форуму громадянського суспільства 

Східного партнерства та Робочої групи 5 «Енергетика, транспорт, довкілля та зміна клімату» 

Української сторони Платформи громадянського суспільства Україна-ЄС до керівництва 

Європейського Союзу із 

закликом чітко пов’язати план 

післявоєнної відбудови України 

«RebuildUkraine» з 

екологічними реформами та 

узгодженням національного 

законодавства з екологічним 

acquis ЄС, 21.06.2022 р. 

 

✔ Звернення НЕЦУ, яке підтримали ряд відомих українців, неурядових організацій, 

науковців, експертів, депутатів Миколаївської обласної ради, представників громад, органів 

місцевого самоврядування, громадських діячів, журналістів та інших представників 

громадськості до Президента України, депутатів Верховної Ради, Прем’єр-Міністра України, 

Міністра захисту довкілля та природних ресурсів, Міністра культури та інформаційної 

політики, а також Голови представництва ЄС в Україні, з вимогою захистити Бузький Ґард, 

28.07.2022 

 

http://eap-csf.org.ua/2022/06/21/zvernennia-shchodo-ekolohichnykh-priorytetiv-pisliavoiennoi-vidbudovy-ukrainy/
https://necu.org.ua/gromadskist-zaklykaye-vladu-zupynyty-sproby-energetykiv-zatopyty-buzkyj-gard-v-rozpal-vijny/
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✔ Звернення до представництва Європейського Союзу в Україні небезпеки проекту 

Ташлицької ГАЕС для Бузького Ґарду, 28.07.2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✔ Звернення щодо спроб зняти природоохоронний статус цінних громадських земель 

острова Венеціанський, територія Гідропарку у м. Києві, 31.08.2022 

 

 

https://necu.org.ua/zvernennya-do-predstavnycztva-yevropejskogo-soyuzu-v-ukrayini-nebezpeky-proektu-tashlyczkoyi-gaes-dlya-buzkogo-gardu/
https://necu.org.ua/veneczianskyj-ostriv-navishho-obmezhuyetsya-pryrodoohoronnyj-status-terytoriyi/
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✔ Звернення за ініціативи НЕЦУ 

Робочої групи 3 «Довкілля, зміна 

клімату та енергетична безпека» 

Української національної платформи 

Форуму громадянського суспільства 

Східного партнерства та Робочої 

групи 5 «Енергетика, транспорт, 

довкілля та зміна клімату» Української сторони Платформи громадянського суспільства 

Україна-ЄС до Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України щодо прибережних 

захисних смуг островів, 19.10.2022 

 

✔ Звернення за ініціативи НЕЦУ Робочої групи 3 «Довкілля, зміна клімату та 

енергетична безпека» Української національної платформи Форуму громадянського 

суспільства Східного партнерства та Робочої групи 5 

«Енергетика, транспорт, довкілля та зміна клімату» 

Української сторони Платформи громадянського 

суспільства Україна-ЄС щодо державного 

регулювання господарської діяльності, 11.11.2022 

http://eap-csf.org.ua/2022/10/19/zvernennia-rh3-unp-ta-rh5-us-phs-shchodo-pryberezhnykh-zakhysnykh-smuh-ostroviv/
http://eap-csf.org.ua/2022/10/19/zvernennia-rh3-unp-ta-rh5-us-phs-shchodo-pryberezhnykh-zakhysnykh-smuh-ostroviv/
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ВИДАННЯ ТА ПУБЛІКАЦІЇ НЕЦУ 

Протягом 2022 року НЕЦУ було підготовлено та оприлюднено низка аналітичних, 

наукових та просвітних видань та публікацій 

 

1) Матеріали зимової сесії Міжнародної Карпатської Школи «Універ­ситетська освіта на 

шляху до сталого розвитку: чисте довкілля і без­пека життєдіяльності». Косів: Наукове 

товариство імені Шевченка, 2022. 132 с.. Електронний доступ. 

 

 

2) Впровадження концепції добровільних угод 

енергоефективності в умовах України / — Київ, 2022. —

49с. Електронний доступ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://necu.org.ua/materialy-zymovoyi-sesiyi-mizhnarodnoyi-karpatskoyi-shkoly-universytetska-osvita-na-shlyahu-do-stalogo-rozvytku-chyste-dovkillya-i-bezpeka-zhyttyediyalnosti-2022/
https://necu.org.ua/vprovadzhennya-konczepcziyi-dobrovilnyh-ugod-energoefektyvnosti-v-umovah-ukrayiny/
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3) Інформаційний бюлетень «Збережемо 

Полісся (біорізноманіття)». 2022 – 10 с. 

Електронний доступ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4) Інформаційний бюлетень «Збережемо 

Полісся (економічне дослідження)». 2022 – 7 с. 

(англійською) Електронний доступ. 

 

 

 

 

 

 

 

https://necu.org.ua/wp-content/uploads/2022/10/savepolesia_factsheet_e40-impacts-on-protected-areas-in-poland-ukraine-belarus_ukr.pdf
https://savepolesia.org/wp-content/uploads/2022/02/SavePolesia_Factsheet_Investments-in-E40-are-doomed-to-fail.pdf
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5) Пам’ятка: дії у разі аварії на Запорізький АЕС. Електронний доступ. 

 

 

 

6) Повоєнне 

відновлення України: 

відбудова заради кращого 

майбутнього. Українська 

національна платформа 

Форуму громадянського 

суспільства Східного 

партнерства. — Київ, 2022. 

— 40 с. Електронний доступ. 

 

 

 

https://medium.com/%D0%BD%D0%BE%D1%82%D0%B0%D1%82%D0%BA%D0%B8-%D0%B2%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%B8/%D0%BF%D0%B0%D0%BC%D1%8F%D1%82%D0%BA%D0%B0-%D0%B4%D1%96%D1%97-%D1%83-%D1%80%D0%B0%D0%B7%D1%96-%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%96%D1%97-%D0%BD%D0%B0-%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%96%D0%B7%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9-%D0%B0%D0%B5%D1%81-4b305df93a35
https://necu.org.ua/povoyenne-vidnovlennya-ukrayiny-vidbudova-zarady-krashhogo-majbutnogo/
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Окрім того наші експерти написали такі просвітницькі, аналітичні та наукові статті: 

1) Підняття рівня води в Олександрівському водосховищі. Що кажуть екологи: 

https://suspilne.media/272687-pidnatta-rivna-vodi-v-oleksandrivskomu-vodoshovisi-so-

kazut-ekologi/ 

2) На Миколаївщині “Енергоатом” запустив ОВД для 3 масштабних проєктів 

https://ecopolitic.com.ua/ua/news/na-mikolaivshhini-energoatom-zapustiv-ovd-dlya-3-

masshtabnih-proiektiv/  

3) «Енергоатом» збирається підвищити рівень Олександрівського водосховища: загроза 

для «Бузького Гарду» https://thegard.city/articles/226826/energoatom-zbiraetsya-

pidvischiti-riven-oleksandrivskogo-vodoshovischa  

4) Захисники «Бузького Гарду» б’ють на сполох і просять допомоги!: 

https://www.nikpravda.com.ua/zahysnyky-buzkogo-gardu-b-yut-na-spoloh-i-prosyat-

dopomogy/  

5) Злочини проти довкілля: як бойові дії впливають на природу Миколаївщини: 

https://suspilne.media/245242-zlocini-proti-dovkilla-ak-bojovi-dii-vplivaut-na-prirodu-

mikolaivsini/  

6) Наслідки бойових дій для природно-заповідного фонду Миколаївщини: 

https://www.nikpravda.com.ua/naslidky-bojovyh-dij-dlya-pryrodno-zap/ 

7) Наслідки бойових дій для природно-заповідного фонду Миколаївщини. Пояснює 

екологиня https://suspilne.media/mykolaiv/230533-naslidki-bojovih-dij-dla-prirodno-

zapovidnogo-fondu-mikolaivsini-poasnue-ekologina/ 

 

https://suspilne.media/272687-pidnatta-rivna-vodi-v-oleksandrivskomu-vodoshovisi-so-kazut-ekologi/
https://suspilne.media/272687-pidnatta-rivna-vodi-v-oleksandrivskomu-vodoshovisi-so-kazut-ekologi/
https://ecopolitic.com.ua/ua/news/na-mikolaivshhini-energoatom-zapustiv-ovd-dlya-3-masshtabnih-proiektiv/
https://ecopolitic.com.ua/ua/news/na-mikolaivshhini-energoatom-zapustiv-ovd-dlya-3-masshtabnih-proiektiv/
https://thegard.city/articles/226826/energoatom-zbiraetsya-pidvischiti-riven-oleksandrivskogo-vodoshovischa
https://thegard.city/articles/226826/energoatom-zbiraetsya-pidvischiti-riven-oleksandrivskogo-vodoshovischa
https://www.nikpravda.com.ua/zahysnyky-buzkogo-gardu-b-yut-na-spoloh-i-prosyat-dopomogy/
https://www.nikpravda.com.ua/zahysnyky-buzkogo-gardu-b-yut-na-spoloh-i-prosyat-dopomogy/
https://suspilne.media/245242-zlocini-proti-dovkilla-ak-bojovi-dii-vplivaut-na-prirodu-mikolaivsini/
https://suspilne.media/245242-zlocini-proti-dovkilla-ak-bojovi-dii-vplivaut-na-prirodu-mikolaivsini/
https://www.nikpravda.com.ua/naslidky-bojovyh-dij-dlya-pryrodno-zap/
https://suspilne.media/mykolaiv/230533-naslidki-bojovih-dij-dla-prirodno-zapovidnogo-fondu-mikolaivsini-poasnue-ekologina/
https://suspilne.media/mykolaiv/230533-naslidki-bojovih-dij-dla-prirodno-zapovidnogo-fondu-mikolaivsini-poasnue-ekologina/
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НЕЦУ ТА ЗМІ 

НЕЦУ, як одна із найстарших та найдосвідченіших екологічних організацій України, 

має великий досвід спілкування з представниками ЗМІ, тому журналісти часто звертаються 

за професійною думкою до наших експертів.  

За минулий рік експерти НЕЦУ давали інтерв’ю у таких ЗМІ: 

НЕЦУ, як одна із найстарших та найдосвідченіших екологічних організацій України, 

має великий досвід спілкування з представниками ЗМІ, тому журналісти часто звертаються 

за професійною думкою до наших експертів.  

 

У 2022 рік експерти НЕЦУ давали інтерв’ю у таких ЗМІ: 

1) Коментар Руслана Гаврилюка у матеріалі видання Кавун City «Каховська ГЕС: що 

планують окупанти і що робити мешканцям Херсонської області». 

2) Інтерв’ю Руслана Гаврилюка у ефірі ТСН (телеканал 1+1), сюжет «Які наслідки матиме 

підрив дамби на Каховській ГЕС та куди піде вода? Відповідь гідрогеолога». 

3) Публікація на порталі Громадський простір «ЄС підтримує покращення моніторингу 

якості повітря в Україні» з коментарем Руслана Гаврилюка. 

4) Коментар Руслана Гаврилюка для публікації видання Суспільне Миколаїв «У 

Миколаївській області відбувається обвал схилів на узбережжі Чорного моря». 

5) Відео сюжет Суспільне Миколаїв «Екологиня Інна Тимченко щодо підняття рівня 

Олександрівського водосховища». 

6) Коментар Інни Тимченко для публікації видання Суспільне Миколаїв «Можливе підняття 

рівня Олександрівського водосховища. Які наслідки для екології Миколаївщини». 

7) Коментар Інни Тимченко для публікації видання Подробиці UA «У селі на Миколаївщині 

вулиця може сповзти в море». 

8) Коментар Олега Деркача для публікації видання Суспільне Миколаїв «На Миколаївщині 

російські військові примусово виселяють людей з Кінбурнського півострова — начальник 

ОВА». 

9) Коментар Олега Деркача для публікації порталу Укрінформ «Миколаївські багами» у 

вогні». 

https://kavun.city/articles/245944/kahovska-ges-scho-planuyut-okupanti-i-scho-robiti-meshkancyam-hersonskoi-oblasti
https://www.youtube.com/watch?v=PFoYFN-xbos
https://www.prostir.ua/?news=es-pidtrymuje-pokraschennya-monitorynhu-yakosti-povitrya-v-ukrajini
https://suspilne.media/mykolaiv/196474-u-mikolaivskij-oblasti-vidbuvaetsa-obval-shiliv-na-uzberezzi-cornogo-mora/
https://www.youtube.com/watch?v=qciXBvfYv9k
https://suspilne.media/mykolaiv/277324-mozlive-pidnatta-rivna-oleksandrivskogo-vodoshovisa-aki-naslidki-dla-ekologii-mikolaivsini/
https://podrobnosti.ua/2434760-u-sel-na-mikolavschin-vulitsja-mozhe-spovzti-v-more.html
https://suspilne.media/mykolaiv/328032-na-mikolaivsini-rosijski-vijskovi-primusovo-viselaut-ludej-z-kinburnskogo-pivostrova-nacalnik-ova/
https://suspilne.media/mykolaiv/328032-na-mikolaivsini-rosijski-vijskovi-primusovo-viselaut-ludej-z-kinburnskogo-pivostrova-nacalnik-ova/
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10) Коментар Олега Деркача для публікації порталу Голос України «Миколаївщина: 

Весну зазивають первоцвіти». 

11) Інтерв’ю Олега Деркача для телеканалу НІС ТВ «КІНБУРН У ВОГНІ Причини та 

наслідки пожеж, масштаби втрат для природи КІНБУРНСЬКОЇ КОСИ!». 

 

http://www.golos.com.ua/article/356784
https://www.youtube.com/watch?v=FzHiYNWXfJo
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ІНФОРМАЦІЯ ПРО ДОНОРІВ ТА ПАРТНЕРІВ 

Наші донори  

Frankfurt Zoological Society 

 

FZS – міжнародна природоохоронна організація, що базується у Франкфурті, 

Німеччина. Заснована професором Бернгардом Грізмеком, FZS прагне зберегти землі та 

біологічне різноманіття в останніх куточках дикої природи на планеті. 

FZS працює в районах, багатих на біорізноманіття в центральній та східній Європі, на 

сході Африки, в центральній частині Південної Америки та на південному сході Азії. Що 

стосується середовищ існування, головна увага приділяється великим саванам, лісам, 

заболоченим і гірським районам. Основний акцент в Європі робиться на розвиток дикої 

природи в Німеччині та збереження незайманих місць існування в балканських державах, 

Україні, Білорусі та Казахстані. Їхніми країнами-проєктами на сході Африки є: Танзанія, ДР 

Конго, Замбія, Зімбабве та Ефіопія. Основна увага в Південній Америці приділяється їхній 

головній програмі в Перу та новому проєкту в Гайані. Областями проєкту на південному 

сході Азії є Суматра та В'єтнам. 

Zoologische Gesellschaft Frankfurt у 1858 р. було зареєстровано як некомерційне 

товариство. Їхня робота фінансується за рахунок внесків їхніх членів, приватних 

пожертвувань та коштів від їхнього фонду підтримки – Hilfe für die bedrohte Tierwelt. 

Підтримка їхніх проєктів також надходить у формі зовнішнього фінансування, наприклад, із 

фондів або державних програм фінансування. 

FZS нараховує приблизно 400 співробітників, з яких майже 30 працюють у головному 

офісі у Франкфурті та всі інші у різних країнах. Крім того, близько 40 добровольців працюють 

послами охорони у Франкфуртському зоопарку, а 30 –40 волонтерів також зараз виконують 

екологічну освіту в рамках програми Перу. 



 

 

 58 

 

Міжнародний фонд «Відродження» 

 

Міжнародний фонд «Відродження» — одна з найбільших українських благодійних 

фундацій, що з 1990-го року розбудовує в Україні відкрите суспільство де кожен почуває 

себе гідно, де громадяни включені в творення держави, а влада є прозорою та 

відповідальною. Фонд працює над розбудовою України, в якій права людини надійно 

захищені, а позитивні зміни працюють на благо громадян. 

Фонд заснований філантропом Джоржем Соросом і є частиною міжнародної мережі 

Фундацій Відкритого Суспільства (Open Society Foundations).  

 

CEE Bankwatch Network 

 

Мережа «Бенквоч» (CEE Bankwatch Network) об'єднує неурядові організації з різних 

країн Центральної та Східної Європи (ЦСЄ). Вони ведуть моніторинг діяльності міжнародних 

фінансових організацій (МФО), які працюють у їхньому регіоні, і розробляють раціональні з 

екологічної, соціальної та економічної точки зору альтернативи із їх нормативної 

документації і проєктів. 

Офіційно мережа НУО «Бенквоч» була заснована в 1995 р, і стала однією з 

найсильніших мереж природоохоронних НУО в Центральній і Східній Європі. 

Їхня мета – екологічно, соціально та економічно справедливий світ, побудований на 

принципах солідарності, відкритості та поваги до екологічних кордонів. Людство повинно 

не тільки насолоджуватися життям, а й усвідомлювати наслідки своєї діяльності і нести за 

неї відповідальність. 
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Щоб досягти встановлених цілей, вони працюють над запобіганням негативних 

екологічних і соціальних наслідків діяльності міжнародних фінансових організацій, 

розробкою альтернативних рішень і залученням громадськості до процесу прийняття 

рішень. 

У міжнародній мережі «Бенквоч» 16 організацій-членів з 14 країн Центральної та 

Східної Європи, Кавказ та Росія. Їхня штаб-квартира знаходиться у Празі, Чехія, а 

співробітники працюють в офісах по всьому регіону і в Брюсселі. 

Вони також працюють з партнерськими організаціями з інших країн – від Африки до 

Центральної Азії, спостерігають за проєктами, які фінансуються з державного бюджету, 

сприяють проєктам, які представляють стійку екологічну і соціально-економічну 

альтернативу. 

Різноманітний штат їхніх співробітників і його досвідчені експерти дають можливість 

працювати з широким колом питань, від проблем забруднення повітря, до земельного 

права і прийняття рішень ЄС. 

 

European Commission 

 

Європейська комісія (англ. – European Commision, ЄК) – головний наднаціональний 

орган виконавчої влади Європейського Союзу. Створений 1958 після набуття чинності 

Римського договору (1957) про об'єднання провідних структур європейської інтеграції: 

Європейського Співтовариства, Європейського об’єднання вугілля і сталі, Євратому та 

виникнення Європейського економічного співтовариства. Комісія є незалежною від впливу 

національних урядів, приймає колегіальні рішення та несе відповідальність 

перед Європейським парламентом. (Інформація із Енциклопедії історії України). 
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Наші партнери 

Eastern Partnership Civil Society Forum 

 

Форум Східного партнерства – найбільша парасолькова організація неурядових 

організацій регіону Східного партнерства та ЄС, яка працює разом з +1000 організаціями для 

просування європейської інтеграції, сприяння реформам та демократичним 

трансформаціям у шести країнах Східного партнерства –  Вірменії, Азербайджані, Білорусі, 

Грузії, Молдові та Україні.  

Його місія полягає у забезпеченні ефективної участі громадянського суспільства 

Східного партнерства та ЄС у процесі планування, моніторингу та реалізації політики 

Східного партнерства у конструктивному діалозі з органами, які приймають рішення з ЄС та 

Східного партнерства. Секретаріат форуму Східного партнерства – єдина організація 

громадянського суспільства, яка має статус спостерігача в офіційній структурі Східного 

партнерства. На постійній основі їх запрошують відвідувати зустрічі міністрів Східного 

партнерства, наради старших посадових осіб, Платформи та панелі Східного партнерства, 

засідання Парламентської асамблеї CORLEAP та Euronest. 

Східне партнерство – це політична ініціатива, яка має на меті наблизити шість східних 

сусідів – Вірменію, Азербайджан, Білорусь, Грузію, Молдову та Україну – до ЄС.  

Для виконання ролі у сприянні процесам трансформації в регіоні Східного партнерства 

Форум працює як самостійний незалежний орган завдяки різним структурам. Генеральна 

Асамблея є найвищим органом, що приймає рішення. Він пропонує платформу для дискусій 

щодо досягнень Форуму та Східного партнерства загалом. The Steering Committe (Керівний 

комітет) виконує функції керівної ради ФГС, розробляє стратегії майбутнього розвитку та 

керує діяльністю Форуму. Секретаріат співпрацює з Наглядовим комітетом як центр 

інформації, координації та експертизи для учасників Форуму, органів Форуму та 

зацікавлених сторін у Брюсселі та країнах Східного партнерства. Форум бере свій початок у 

місцевому громадянському суспільстві в країнах ЄС та Східного партнерства за сприяння 
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національних платформ та робочих груп. Вони сприяють досягненню цілей політики 

Східного партнерства у кожній із країн Східного партнерства.  

 

Українська національна платформа Форуму громадянського суспільства Східного 

партнерства 

 

Українська національна платформа Форуму громадянського суспільства Східного 

партнерства — це мережа з понад 140 громадських організацій України, що відстоює 

українські інтереси в рамках Східного партнерства. Платформа є частиною Форуму 

громадянського суспільства Східного партнерства (ФГС СхП). 

Форум громадянського суспільства Східного партнерства (https://eap-csf.eu) — 

унікальна багаторівнева регіональна платформа громадянського суспільства, спрямована 

на просування європейської інтеграції, сприяння реформам та демократичним 

перетворенням у шести країнах Східного партнерства — Вірменії, Азербайджані, Білорусі, 

Грузії, Молдові та Україні. Будучи громадським елементом СхП, ФГС СхП намагається 

посилити громадянське суспільство у регіоні, підвищити рівень плюралізму у публічному 

дискурсі та політиці шляхом сприяння демократії участі та фундаментальних свобод. ФГС 

СхП — це позапартійна доброчесна неурядова організація. 

 

Українська національна платформа Форуму громадянського суспільства Східного 

партнерства 

 

Українська сторона Платформи громадянського суспільства Україна – ЄС (УС ПГС) є 

частиною Платформи громадянського суспільства Україна – ЄС, що створена у відповідності 

до ст. 469-470 Угоди про асоціацію між Україною та ЄС. ПГС є органом, який складається з 

представників громадянського суспільства України з однієї сторони і членів Європейського 

економічного і соціального комітету (ЄЕСК) - з іншої. 
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Платформа є одним із чотирьох органів Асоціації поряд із Радою асоціації, Комітетом 

асоціації та Парламентським комітетом асоціації. І якщо перші представляють уряд та 

парламент, то ПГС створена з метою забезпечення належної ролі громадськості у процесі 

виконання Угоди про асоціацію. 

ПГС може надавати рекомендації Раді асоціації. Комітет асоціації та Парламентський 

комітет асоціації повинні здійснювати регулярні контакти з представниками Платформи 

громадянського суспільства з метою отримання їхньої думки щодо досягнення цілей Угоди. 

 

European Federation for Transport and Environment 

 

Європейська федерація транспорту та довкілля, яку зазвичай називають мережею 

«Транспортом та довкіллям» (T&E), є європейською парасолькою для неурядових 

організацій, що працюють у сфері транспорту та довкілля, просуваючи стійкий транспорт у 

Європі, що означає підхід до транспорту, який є екологічно відповідальним, економічно 

обґрунтованим та соціальним. 

Місія T&E – це система пересування з нульовими викидами, яка є доступною і 

мінімально впливає на наше здоров'я, клімат та довкілля. 

Заснована в 1990 році, T&E перетворилася на головну природоохоронну організацію, 

яка проводить кампанію з питань сталого транспорту на рівні ЄС у Брюсселі. Основна увага 

приділяється європейській транспортній та екологічній політиці, але роботу в Брюсселі 

підтримують близько 60 організацій-членів, які працюють над просуванням екологічно 

безпечного підходу до транспорту у всій Європі. 

T&E координують Міжнародну коаліцію за сталу авіацію (ICSA), яка має статус 

спостерігача в Міжнародній організації цивільної авіації (ICAO) і є членами Коаліції «Чисте 

судноплавство» (CSC), яка має статус спостерігача від Міжнародної морської організації 

(IMO).  
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Українська кліматична мережа 

 

Українська кліматична мережа (УКМ) – це мережа громадських організацій з різних 

регіонів України, що працюють в сферах, дотичних до змін клімату: енергетиці, транспорті, 

екологічній освіті. Мережа впливає на політику і практику з питань змін клімату, 

концентруючи зусилля українських недержавних незалежних екологічних організацій. 

Мережа була створена 24 березня 2000 року, та стала однією з перших об’єднань 

громадських організацій в Україні.  До 2016 року мала назву Робоча група НУО з питань змін 

клімату.  

Місія УКМ – впливати на політику і практику для вирішення проблем зміни клімату 

концентруючи зусилля українських громадських організацій. 

 

Українська річкова мережа 

 

Українська річкова мережа (УРМ) – добровільне об’єднання громадян, неурядових 

організацій та місцевих громад. 

Мета УРМ – сприяти поліпшенню екологічного стану річок, а також позитивним 

змінам в екологічній політиці України у галузі охорони і збереження річок.  

НЕЦУ є членом та ініціатором створення Української річкової мережі. У 1999 р. НЕЦУ 

та Інститут екології НЕЦУ підготували «Концепцію діяльності українських неурядових 

організацій зі збереження та відновлення річок», яку було схвалено за засіданні 

Громадської Ради при Мінекобезпеки України 22 вересня 1999 р. У листопаді 2000 р. під час 

загальнонаціонального семінару «Участь громадськості у збереженні малих річок України». 

74 представники екологічних неурядових організацій, Мінекоресурсів України, Державного 

комітету України з водного господарства, Державної екологічної інспекції України, науково-

дослідних установ ухвалили «Декларацію про створення Української річкової мережі 
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(УРМ)». Таким чином, УРМ стала однією з перших тематичних коаліцій екологічних 

організацій в Україні. 

 

Коаліція #SavePolesia  

 

#SavePolesia – це міжнародне партнерство шести громадських організацій, що прагне 

захистити Полісся для громадян Білорусі, Польщі, України та ширшої Європи. Коаліція 

виступає проти будівництва водного шляху E40 та за розвиток природоохоронного туризму 

в Поліссі. 

До коаліції входять APB – BirdLife, Білорусь; Багна, Білорусь; Frankfurt Zoological 

Society, Німеччина; Національний екологічний центр України; OTOP – Польське товариство 

охорони птахів, Польща; УТОП – Українське товариство охорони птахів. 
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ФІНАНСОВІ ПОКАЗНИКИ  

 

ПОКАЗНИК ВСЬОГО (ГРН) 

Отримано коштів 1748869 

Витрачено коштів в т. ч.  

Заробітна плата, включаючи податки та ЄСВ 472918 

Гонорари, оплата експертів 766100 

Обладнання 30000 

Адміністративні витрати 42100 

Інформаційно-просвітницька та освітня 
діяльність 

17600 

Поїздки 3755 

Медіа підтримка  

Конференції, семінари, зустрічі  

Інші витрати 416396 

Разом витрачено 1748869 
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КОНТАКТНА ІНФОРМАЦІЯ 

⮚ Національний екологічний центр України (НЕЦУ) 

⮚ Адреса: вул. Симона Петлюри, 7–9, оф. 63, м. Київ, Україна, 01032 

⮚ Поштова адреса: м. Київ, а/с 306, 01032, Київ-32, Україна 

⮚ E-mail: info@necu.org.ua 

⮚ Веб-сайт: http://www.necu.org.ua/ 

⮚ Ми у соціальних мережах: 

https://www.facebook.com/NECU.official; 

https://www.youtube.com/@necu.official/ 

https://www.instagram.com/necu_official/ 

https://twitter.com/NECU_saveplanet 

⮚ Голова НЕЦУ: Руслан Гаврилюк havryliuk@necu.org.ua  

 

 

http://www.necu.org.ua/
https://www.facebook.com/NECU.official
https://www.youtube.com/@necu.official/
https://www.instagram.com/necu_official/
https://twitter.com/NECU_saveplanet
mailto:havryliuk@necu.org.ua

